

# Божие СЛОВО



ГОДИНА XXXII, БРОЙ 04 (283) • 2022 година

ISSN 08615519

цена 0,60 лв.



## Как да ЧУВАМЕ Божия глас?

Апостол Павел пише в Първо послание към Коринтяните, гл. 12:2: "Вие знаете, че когато бяхте езичници, отвличахте се към немите идоли, както и да ви водеха., Основната разлика между Бога и идолите е, че нашият Господ говори!

Иисус казва: "Моите овце слушат гласа Ми., и "Моите овце познават гласа Ми.,

(Ев. Йоан 10 гл.)

### 1. Бог говори към всички.

„Защото Божият гняв се открива от

небето против всяко нечестие и неправда на хората, които препятстват на истината чрез неправда. Понеже, това, което е възможно да се знае за Бога, на тях е известно, защото Бог им го изяви. Понеже от създанието на света това, което е невидимо у Него, сиреч вечната Му сила и божественост, се вижда ясно, разбираемо чрез творенията; така щото, хората остават без извинение. Защото, като познаха Бога, не Го прославиха като Бог,

нито Му благодариха; но извратиха се чрез своите мъдрувания, и несмисленото им сърце се помрачи.,

(Римляни 1: 18, 19, 20, 21)

Как звучи Божият глас за теб? Някои са чували Божият глас съвсем ясно. **Като глас.** Или като някакво силно впечатление, свързано с четене на Библията.

Не винаги Бог отговаря на въпросите ни с "Да," и "Не., понеже има нещо съвсем различно за нас. "Извикай към Мене и ще ти

*отговоря. И ще ти покажа велики и тайни неща, които не знаеш.*, (Еремия 33:3)

Анна беше бездетна. Един ден с преогорчено сърце се молеше в храма. Тогава Господ чрез пророк Илия ѝ даде откровение, че тя ще има дете. Анна каза: "Ако е така, аз ще го предам на Господа,.". И тя изпълни обещанието си. Детето растеше и служеше в храма. Една вечер чу глас: "Самуиле!.. Събуди се и отиде при Илия: "Да, господарю, слушам, какво искаш, какво има, какво трябва да направя?..". Илия му отговори: "Не съм те викал, отиди и си легни,."

Това се повтори три пъти. Тогава пророкът разбра, че Господ говори на детето. И му каза: "Следващия път, като чуеш този глас, кажи: "Ето, Господи, слугата ти слуша,.". Можеше ли Господ още първия път да каже на Самуил - "Самуиле, аз съм Господ, Който искам да ти кажа нещо,?" Можеше. Защо не го направи? Защото Бог иска да изградим разбиране и познаване на Неговия глас. Самуил стана велик пророк. Той помаза първия цар на Израел Саул.

По-късно трябваше между седем сина да разпознае избрания от Бога Давид и да го помаже за цар. Ако не беше се научил да разпознава гласа Господен, можеше да направи грешка. "Кой е най-големият син? Да, снажен, силен. Сигурно е той,.". Бог каза: "Не,.". Беше избрал най-малкия, който в този момент пасеше бащините овце.

Бог иска да има реални взаимоотношения с нас, да разпознаваме гласа Му. Ти си уникален. "Призовах те по име,.". Господ изведе Авраам на полето и му показа звездите на небето. Обеща му в разговор потомството му да бъде безброй като тях. Яков, когато бягаше за живота си, легна да спи и видя сън. Стълба от небето до земята и Божиите ангели да слизат и се изкачват по нея. И разбра, че Бог го посещава на това място и че е с него.

Бог проговори чрез магара на езическия пророк Валаам Веоров, който искаше да прокълне Израел.

## 2. Основни начини, чрез които можем да чуем гласа на Бога

Защо е важно да чуваме Божия глас?

*"Който има ухо, нека слуша що говори Духът към църквите.*, (Откровение 3:22)

Защото само Божият глас може да ни заведе на безопасно място и да спаси живота ни!

Слушах свидетелство на американски проповедник, който отива заедно със свой приятел, адвокат, на Конференция. Там се запознават с друг пастор, който им предлага: "Мога да ви спестя от парите за билет за връщане. За мен ще е удоволствие с моя чартърен мини самолет да ви върна до къщи,.". В началото отказах, но за мой ужас аз се съгласих.

На летището видях паркирано малко самолетче, погледнах го и си казах: "Поне е лъскав,.". Влязохме в кабината, аз до пасто-



*Семейството на п-р Владимир и Борислава - Йордан с бебе Емма и мама Мишел, Йоанна с годеника си Миха, и вуйчо Емануил (8 г.)*

ра пилот, зад мен адвокатът. Запали мотора, тръгна към пистата за излитане. аз казах: "Хайде да се помолим,.". "Това е добра идея. Обикновено не се моля, но този път ще се помолим,.". Молитвата ми беше 5-8 минути. Всичко изглеждаше чудесно. Но когато се издигнахме в облаците и изгубихме видимост, пилотът се обърна към мен: "Не мога да лети в облаци, припадам,.". И като каза това, му се забелиха очите и припадна! аз започнах да го тръскам да се събуди. "Събуди се, искам да си буден докато те убивам!," Приятелят ми отзад каза: "Мъртви сме, нали?," Подадох му радиостанцията и му заповядах: "Викай помощ!," И той викаше: "Помощ, чува ли ме някой?,"

Чудо! В обхвата на тази радиостанция влезе пилот на голям самолет. "Вие май,

нищо не разбирате,.". "Ние сме в голям проблем - пилотът припадна,.". "Добре, запазете самообладание. аз ще предам вашия сигнал и ще го изпратя към командния център,.". Пет минути по-късно чухме: "Трябва да слушате моя глас. Моята работа е да ви заведа вкъщи безопасно. Но от вас искам да слушате моя глас. Зная, че не виждате нищо, зная че не знаете на къде сте и какво да правите. Но искам едно нещо - да слушате моя глас!," Бяхме в облаците, влязахме в буря, не виждахме нищо. Дезориентирахме се напълно. Гласът не преставаше да ни говори.

"Сега отцепвам района, всички, които са наоколо или по маршрута ви, ще го заобиколят. Вие сте на 4 минути от сблъсък в планина. Ако не слушате гласа ми и не изпълнявате това, което ще ви каже ще се разбияте,."

Около час и половина ни навигира през бурята, през облаците, през опасностите. "Започваме спускане. Ще видите светлини във формата на кръст. Когато видите кръст и стигнете до него, знайте че сте спасени."

Започнахме да се снишаваме, на 7 пъти се опитвах да кацна. Кацнахме най-после и гласът каза: "Благодаря, че ме слушате!". И продължи: "Много хора слушат вътрешния си глас, чуват други гласове. Всички, които се покорят на гласа, те имат шанс да оцелеят." В момента, в който кацнахме, пилотът се събуди.

Настаниха ни в мотел. Около 4 часа сутринта се чу почукване на вратата. Сънен отворих и видях човек, който каза: "Здравей!", "О, ти си гласът.", "Да, аз съм гласът. Много се радвам, че ти следваше инструкциите. Дойдох да видя, че сте добре. Много хора съм навигирал и много хора са слушали други гласове и са изгубили живота си. Но вие послушахте гласа ми и оцеляхте."

#### • Чети

Основен начин, чрез който Бог комуникира с нас е чрез Словото Си (Библията). Четенето и разбирането на Писанията ни предпазва от лъжите, които ни прошепва противникът дявола (чрез наши мисли или други хора).

Ако гласът или информацията, която идва към нас се представя, че е от Святия Дух, но противоречи на Словото на Бога, значи не говори Святия Дух.

"Блажен, който прочита, и ония, които слушат думите на това пророчество и пазят написаното в него; защото времето е близо..." (Откровение 1:3)

#### • Слушай

Доста здравословно е да се чете Божието слово на глас. Не случайно в Израел са практикували (и до днес), да четат Тората на глас и хората да слушат. В телефона ви има Аудио версии на Библията. Ако не ти се чете на глас, пусни си я и слушай!

**Молитвата** е най-директният начин да представяме ежедневните си молби към Бога, и най-прекия път да слушаме гласа на Святия Дух, който ни изявява Божиите мисли и намерения. Може да се молиш като се разхождаш или вървиш до спирката и докато шофираш към работното място. Господ ни е изпълнил със Святия Си Дух, и когато говорим на неznайни езици тайни, Той ни разкрива тайни. Ако нашият дух е свързан с Божия Дух, то можем да черпим от Божиата мъдрост и в критични моменти.

"И когато ви заведат в синагогите и пред началствата и властите, не се безпокойте как или какво ще ви говорят, или какво ще кажете. Защото Светият Дух ще ви научи в същия час, какво трябва да кажете..." (Ев. Лука 12:11-12)

"И тъй, решете в сърцата си да не обмисляте предварително що да отговорите; защото Аз ще ви дам тъй мъдро да



Големият вуйчо Симеон  
поздравява Емма!

отговорите, щото всичките ви противници ще бъдат безсилни да ви противостоят или противоречат..."

(Ев. Лука 21:14-15)

#### • Мисли (размишлявай)

Бог е дал ум на всеки един от нас и много често ни ръководи чрез мисли, нагласи и внушения. Той е дал на големи учени разкрития, полезни за цялото човечество, чрез техните умове и познания.

"И той ме наставляваше и ми казваше: Нека държи сърцето ти думите ми. Пази заповедите ми и ще живееш. Придобий мъдрост, придобий разум; Не забравяй, нито се отклонявай от думите на устата ми. Не я оставяй и тя ще те пази. Обичай я - и ще те пази.

Главното е мъдрост; затова придобивай мъдрост. И при всичко, що си придобил, придобивай разум. Въздигай я и тя ще те въздигне. Когато я прегърнеш, ще ти докара слава..." (Притчи 4:4-8)

За много житейски ситуации се изисква да правим избор, базиран на натрупаната информация. За някои специфични неща, се нуждаем от Божиата специална мъдрост, която приемаме и асимилираме, чрез мислите, които Той ни нашепва.

"Но мъдростта, която е отгоре, е преди всичко чиста, после миролюбива, кротка, умуима, пълна с милост и добри плодове, примирителна, нелицемерна..."

(Ев. Яков 3:17)

И противникът ни работи, чрез нашите мисли като ни нашепва друг вид мъдрост:

"Това не е мъдрост, която слиза от горе, но е земна, животинска, бесовска..."

(Ев. Яков 3:15)

Божията тайнсвена премъдрост е на наше разположение, чрез Духа на Бога, който говори в умовете ни Божиите мисли:

"Обаче, ние поучаваме мъдрост между съвършените, ала не мъдрост от тоя век, нито от властниците на тоя век, които преминават; но поучаваме Божиата тайнсвена премъдрост, която е била скрита, която е била предопределена от Бога преди вековете да ни докарва слава..."

(1 Коринтяни 2: 6-7)

"А на нас Бог откри това чрез Духа; понеже Духът издирва всички, даже и Божиите дълбочини. Защото кой човек знае що има у човека, освен духът на човека, който е в Него? Така и никой не знае що има у Бога, освен Божият Дух.

А ние получихме не духа на света, но Духа, който е от Бога, за да познаем това, което Бог е благоволил да ни подари; което и възвестяваме, не с думи научени от човешка мъдрост, но с думи научени от Духа, като поясняваме духовните неща на духовните човещи..."

(1 Коринтяни 2:10-13)

#### • Говори

Разговаряй с хората около теб. Никой от нас не е самодостатъчен. Ние всички сме поставени като част от Божието семейство и по този начин Бог може да говори и чрез хората, които е поставил в живота ни. Затова е много важно с какви хора се обграждаме.

Духовните хора в живота, са често проводник на Божия глас. Особено най-близките ни. Плътският човек не разбира Божиите мисли.

"Но естественият човек не побира това, което е от Божия Дух, защото за него е глупост; и не може да го разбере, понеже, то се изпълта духовно..."

(1 Посл. Коринтяни 2:14)

#### • Гледай (наблюдавай)

Бог говори ясно и разбираемо и чрез творението. Господ Исус говори за отворени духовни сетива, чрез които Бог ни говори като цитира пророчество от Исая:

"На тях се изпълнява Исаевото пророчество, което казва: С уши ще чуете, а никак няма да разберете; И с очи ще гледате, а никак няма да видите.

Защото сърцето на тия люде е задебеляло и с ушите си тежко чуват. И очите си склопиха, да не би да видят с очите си и да чуят с ушите си. И да разберат със сърцето си. И да се обърнат, Аз да ги изцеля. А вашите очи са блажени, защото виждат, и ушите ви, защото чуват..."

(Ев. Матей 13:14-16)

Има ли нещо, което може да възпрепятства да чуваме Божия глас?

# ВОДНО КРЪЩЕНИЕ В ОКОЛНОСТИТЕ НА ГР. БАНКЯ



На 7-ми юли т.г. се извърши библейския ритуал Водно кръщение на Михайловската река, разположена в красива планинска местност. Бог от небето показа Своето благоволение в този топъл, слънчев ден.

Мястото беше предварително подготвено. Нети извади китарата и запяхме песни. Пастор Владимир Владимиров, брат Янко кръстиха тези младежи и възрастни, които взеха решение да следват пътя Господен и да приемат Исуса за личен Спасител.

Църковният празник събра около 30 човека, завърши с молитва, хваление и поздравления към новопокръстените.

Честито!



Пастор Владимир Владимиров обясни важността и духовното значение на ритуала „Водно кръщение“.

В реката символично се погребва „стария човек“ и излиза „ново създание“ в Христа Исуса.

В Библията пише: „Който повярва и се кръсти в името на Отца, Сина и Святия Дух, ще бъде спасен“.



СТЕЧЕЛЕНТЕ  
ВАШИТЕ ДЕЦА,  
СЕМЕЙСТВА,  
РОДНИНИ  
ЗА  
ИСУС  
ХРИСТОС!



### ОТЧЕ НАШ

Отче наш, Който си на небеса-  
та, да се свети Твоето име;

Да дойде Твоето царство; да  
бъде Твоята воля, както на небе-  
то, така и на земята;

Дай ни днес ежедневния хляб;  
И прости ни дълговете, как-  
то и ние прощаваме на нашите  
длъжници;

И не ни въвеждай в изкушение,  
но избави ни от лукавия; защото  
царството е Твое, и силата и сла-  
вата, до вековете. Амин.

(Ев. Матей 6:9-13)

# С Е И Т Б А    И    Ж Ъ Т В А



В Библията има дума, която ще стресне спящия и като стрела ще попадне в нашето съзнание. *“Недейте се лъга; Бог не е за подигравка, понеже каквото посее човек, това ще да пожъне.”*

(Галатяни 6,7-10)

Откакто съществува земята, винаги така се получава: човек жъне това, което е посял. До сега никъде не са расли смокини върху магарешки тръни или грозде върху бодли, както няма успех и хубави дни след безделие и леност. Този закон, който създава връзката между сеитба и жътва, владее целия живот и природата, и да не се заблуждаваме – вътрешността, душевността и нравствеността, от които се състои човешкия характер. Можем да се опитаме да живеем в нашия свят без Господ, можем да пренебрегнем Божието Слово и чрез нашата съвест да се ориентираме в живота, но от този закон на сеитбата и жътвата не можем да избягаме. За всеки от нас ще стане истина: *“Каквото човек посее, това ще пожъне; Защото, който сее*

*за плътта, от плътта ще пожъне тление, а който сее за духа, от духа ще пожъне вечен живот.”* (Гал. 6:8)

Този факт е доказан от природата, световната история и опита. Както в богатството на природата не се губи нито един атом, така и в живота на човека нищо не отива напразно: нито една дума, нито една мисъл, нито едно дело. Посей любов и ще пожънеш любов, посей омраза и ще пожънеш омраза,

посей вятър, ще пожънеш буря; направи някого щастлив и ти ще станеш щастлив. Ние виждаме как алкохолът, развратът и други пороци унищожават духа и живота на цели семейства. Всичко, което правим е като малък посев, който поставяме в земята и който рано или късно ще даде плодове. Какви не-



приятни последствия може да донесе една недобре обмислена дума. Затова е важно какви книги четем, какви вестници минават през ръцете ни. Колко опасни са тези списания, които си играят с греха и омагьосват разума?

Не е чудно, че и в наше време, когато има митинги, скандални демонстрации и престъпления от всякакъв вид, криминалността нараства толкова бързо.

Каквото видим или прочетем, в нашата душа се превръща в картина, представа, зрелище или мисъл. Човек сее мисъл, жъне дело, сее някакво дело и жъне навик, сее навик - жъне характер, сее характер - жъне съдба. Апостолът използва в нашия текст две картини. Той говори за посева, който сее човек, а след това за почвата, върху която сее. От отделните ни постъпки до целостта на нашия живот се вижда какво сеем върху почвата – плът или дух. Там получаваме мъка, а тук вечен живот. Двете едновременно е невъзможно. Трябва да решим коя почва ще засеем – на плътта или на Духа. Апостолът ни оставя да избираме като пише: *“А делата на плътта са явни, те са: блудство, нечистота, сладострастие, идолопоклонничество, чародейство, вражди, разпри, ревнувания, ярости, партизанство, раздори, разцепления, завист, пиянство, пирувания и тем подобни, за които ви предупреждавам, както ви предупредих, че които вършат такива работи няма да наследят Божието царство. А плодът на Духа е: любов, радост, мир, дълготърпение, благост, милосърдие, вяроност, кротост, себеобуздание; против такива неща няма закон.”*

(Галатяни 5:19-22)

Има разлика дали ще ходим след плътските желания и временните удоволствия или ще пристъпваме с вяра в Исус и щастлив мир с Бог. Дали ще живеем духовно за Него и Неговото царство.

Направи своя правилен избор!

Ани Тотева

Ние не мислим често за това колко социален е Бог. През цялата вечност Отец, Синът и Светият Дух (Светата Троица) са пребъдвали в общение и комуникация помежду си.

Създадени по Божия образ, ние също сме **социални**. „Затова вие не сте вече странници и пришълци, а сте съградени на светиите и членове на Божието семейство, понеже бяхте съградени върху основата на апостолите и пророците, като крайъгълен камък е сам Христос Иисус.“

(Посл. Ефесяни 2:19-20)

Как използваме социалните мрежи? Дали сме склонни да навредим на повече на нашите общности, отколкото да им помагаме? Ето защо имаме нужда от мъдрост правилно да управляваме съвременните ни форми на социална ме-

## Как използваш социалните мрежи?

него, ще ви се отворят очите и ще бъдете като Бога, да познавате доброто и злото.“ (Битие 3:2-5)

Всъщност това, което предложи змията, беше знание, което да накара хората не да почитат Бог, а да се съревновават с Него. През цялата история хората са се борили с този първороден грях.

◆ Ние не сме по-различни. Социалните медии могат да ни на-

каш можем да бъдем навсякъде, да знаем всичко, да бъдем приятели с всички. Но ние сме ограничени до едно тяло и едно място. Можем да поддържаме само ограничен брой взаимоотношения. Ако някога сте седели в стая, пълна с хора, които са се отказали от разговорите помежду си, за да се взират в телефоните си, можете да се свържете с думите на пророк Исаия (гл. 44:20): „Той се храни с пепел; измаменото му сърце го заблуди, та не може да отърве душата си нито да рече: „Това нещо“ в десницата ми не е ли лъжа?“ (Ев. Исаия 44:20)

Когато имитираме различни образи в социалните мрежи – а не на неизменен, вечен, вездесъщ Бог – ние губим нашата истинска идентичност. След това възниква въпросът **как можем да използваме социалните медии по начини, които ни карат да изглеждаме повече като Христос?**

Бог е обещал мъдрост на онези, които искат. „Началото на мъдростта е страх от Господа; Всички, които се управляват по Него, са благоразумни; Неговата хвала трае до века.“ (Псалми 111:10)

“Страх от Господа е начало на мъдростта; И познаването на Светия е разум.“ (Притчи 9:10) „Господ благославя в онези, които Му се боят; в онези, които се надяват на Неговата милост.“ (Псалми 147:11)

Внимавай какво гледаш и слушаш в социалните мрежи! Дали се отдалечаваш или задълбочаваш в познанието и следването на Спасителя Иисус – Божия Син.

В Откровение на Йоан са записани думите на Иисус: „Ето, ида скоро. И у мен е наградата, която давам, да отплатя на всеки спроред каквито са делата му.“

Мишел Цветкова



Между 10 и 30 % от децата са пристрастени към смартфоните!

дия. Библията ни напомня, че мъдростта започва от много конкретно място: със страха от Господа.

Това беше страхът от Господа, който Адам и Ева пренебрегнаха в Едемската градина. Змията (дяволът) насърчи Ева да яде от забранения плод, като й предложи странна оферта: „Жената рече на змията: от плода на градинските дървета можем да ядем, но от плода на дървото, което е всред градината, Бог каза: Да не ядете от него, нито да се допрете до него, за да не умрете. А змията рече на жената: никак няма да умрете; но знае Бог, че в деня, когато ядете от

карат **да се чувстваме непроменени**, докато в действителност лесно се влияем. (Колко от вашия гардероб е вдъхновен от някой друг?) След като това е вярно, как можем да сме сигурни, че различни влияния (на хора, теории и учения) са добри и истинни?

◆ Социалните медии могат да ни накарат да се чувстваме така, сякаш **времето спира**; в действителност често пилеем време в социалните медии, вместо да бъде прекарано другаде.

◆ Социалните медии могат да ни накарат да се чувстваме ся-

# Продължавай напред!

В Господ Исус сме повече от победители! Но какво означава това? Когато един отбор спечели състезанието става шампион и застава на първо място.

Как тогава ние сме повече от победители? В нашия Бог имаме нарастващ триумф и победа, която не преминава, радост и святост, които не са временни. Затова във всичко в живота нека поставим Господ пред себе си, а най-голямата ни победа би била да защитим Божия авторитет тук на земята.

Нека животът ни да бъде един продължаващ триумф на вярата. Веднъж един известен журналист казал следния цитат: „Не гледай към големия часовник, прави това, което и той прави – продължавай напред“. Често това изказване бива свързано с часовника Биг Бен в Лондон, както и с дискусии и дебати, свързани със стойността на времето в живота ни.

Доста разсъждавах, когато прочетох тази мисъл. Бог ни е изявил в Словото си какво има да се случи – това, което остава за нас е да бъдем постоянни, да се приближаваме до нашия Господ Исус Христос, да стоим в победата, която Той извоюва за нас.

## 1. Да следваме Господа

За нас няма път назад! Да не допускаме хаоса в света и греха да оскверняват вътрешния човек. Нищо не бива да пречи на нашите взаимоотношения с Бога и нищо не бива да трови връзката ни с Исус – нито приятели, изпитания, влошени взаимоотношения.

В Първо Петрово послание 4:2 апостолът говори за обновеният в Христос живот и за това „да живеем в оставащото в тялото време не по човешки страсти, а по Божията воля“. Господ Исус Христос казва:

„Аз съм светлината на живота, който ме следва няма да ходи в тъмнината, но ще има светлината на живота“. Винаги е явно за всички, когато един християнин истински следва Господ Исус Христос.

Когато човек полага във всичко старание и прибавя на вярата си добродетел, на добродетелта – познание, на познанието – себеобуздание, на себеобузданието – търпение, на търпението – благочестие, на благочестието – братолюбие и на братолюбието – любов.

(2 Петрово 5-7)

Тези добродетели да се умножават в нас е заръка от Господа, за да бъде вярата ни пълноценна.

## 2. Да продължаваме с молитва и служение

„И така, моля ви, братя, поради Божиите милости да представите телата си в жертва жива, свята, благоугодна на Бога, като ваше духовно служение. И недейте се съобразява с този век, но се преобразявайте чрез обновяването на ума си, за да познаете от опит каква е Божията воля – това, което е добро, благоугодно на Него и съвършено.“

(Римляни 12:1-8)

По-нататък в текста на същото Послание ап. Павел говори за любов, скромност и единство в отношенията между вярващите, както и за Църквата като едно тяло в Христос. Вярващите, тези, които се наричат с името на Бога – да постанват според дадената им благодат и служение.

Ако е служене, нека постоянстваме в служенето; ако някой поучава, нека постоянства в поучаването; ако увещава – в увещаването; който раздава – да раздава щедро; който управлява – да управлява с усърдие; който показва милост – да я показва доброволно.

## 3. Да продължаваме да заякваме във вяра и любов

Призив от Бога е да заякваме в Господа и силата на Неговото могъщество. „Бдете, стойте твърдо във вярата, бъдете мъжествени, укрепвайте се! Всичко у вас да става с любов.“ (1 Коринтяни 16:13-14)

Вярата ни да не бъде статична, т.е. такава, която не се развива, но напротив – да имаме истинска, дълбока и пълноценна връзка с нашия Господ Исус Христос. Да си личи на всички нива в живота ни, че сме преживели онази промяна на ума, на поведението, на мисленето, на желанията и приоритетите.

## 4. Да продължаваме да внимаваме

„Затова който мисли, че стои, нека внимава да не падне.“

(1 Коринтяни 10:12)

Важно е да бдим и да пазим себе си от грях и от падане. Когато бдителността ни намалее, неминуемо опасностите се увеличават; и това не се отнася само за духовното ни състояние, но също и за много други области в живота ни. Например, ако бъдем невнимателни или нехайни за здравето си, то се влошава и страдаме. От друга страна винаги виждаме разликата в здравословното си състояние, когато сме по-загрижени и внимателни. Реално да гледаме на духовното си състояние и ако виждаме пукнатини, да побързаваме да ги поправим.

## 5. Да продължаваме с правилното градоустройство

Веднъж, докато вървах и в мислите си общувах с Бог си казах: Не съм осъзнал напълно какво означава Господ да направи обиталище в мен. Замислих се и осъзнах, че сърцето ни на вяра прилича на град с много квартали и всеки има своя насоченост.

Всъщност, така е и в нашите човешки градове. Има квартали, които са по-урбанизирани, а други, са съсредоточени повече върху културата или трети, които пък развиват образователна дейност и т.н.

Как би трябвало да изглежда Божият град в мен?

От една страна е кварталът на



„Не гледай  
към  
големия  
часовник,  
прави това,  
което и той  
прави -  
продължавай  
напред!“



Темза е втората по дължина (346 км) и най-важна по значение река във Великобритания, вливаща се чрез голям естуар в Северно море.

**Биг Бен** (на английски: Big Ben, Clock Tower, Palace of Westminster, St. Stephen's Tower, Elizabeth's Tower) е часовниковата кула-камбанария на Уестминстърския дворец в Лондон.

**Голямата камбана** тежи 13,76 тона, висока е 2,29 м, а диаметърът ѝ в долната част е 2,74 м. Биг Бен е най-голямата камбана в часовников механизъм. **Часовниковата кула** е построена през 1858 година, а часовниковият механизъм е пуснат в ход на 7 септември 1859 година. Кулата е висока 96 м (с пилона). **Часовникът** се намира на 55 м над земята. При диаметър на циферблата 7 м и дължина на стрелките 2,74 и 4,3 м, той дълго време е смятан за най-големия в света. В основата на всеки от 4-те циферблата има надпис на латински *Domine salvam fac Regnam nostram Victoriam Primam*, който ще рече „**Боже, пази нашата кралица Виктория II!**“.

**Мелодията**, излъчвана от камбаните на кулата на всеки кръгъл час, е озвучавала началото на предаванията на Радио Лондон (Би Би Си) за чужбина в течение на повече от 8 десетилетия, вкл. на български език от 1940 до края на 2005 г.

Днес Биг Бен е сред най-известните **символи на Лондон, Англия, Обединеното кралство**. През 2012 г. кулата официално е преименувана на Кулата Елизабет (Elizabeth Tower). Решението е взето, за да ознаменува 60-годишния юбилей на управлението на кралица кралица Елизабет II.

хвалителите и от домовете им постоянно звучат песни, прославящи нашия чудесен Бог. Те обичат химните на вяра и пишат нови песни, с които да докосват онези тънки струни в съзнанието така, че да предизвикат жажда за Господа.

Близко до тях живеят молителите, чиито прозорци светят до късно през нощта. Това са хора със сърца, насочени към Господа, които желаят да слушат гласа Му и да виждат невероятните Му дела на промяна, на покаяние, на изцеление.

Хора, които воюват на колене и използват едно от най-силните оръжия в арсенала на християнина – именно молитвата.

Срещу тях е гилдията на проповедниците, които и ден и нощ се стараят да създават проповеди, да споделят Божието Слово и думите на истината; издирват притчи и намират правилния подход в представянето им. Разбира се, отсреща са училището и библиотеката – там, където уча Божието Слово, а в средата на града е издигнат храма на Бога в моето сърце.

И всичко това се отнася за вътрешното обиталище на Бога в мен. Да продължим с правилното градоустройство означава и да не допускаме „квартали“ които рушат това, което сме градили с труд пред Господа. Да не строим Вавилонски

кули в града на Бога.

Апостол Павел пише във Второ послание към Тимотей: „Аз се подвизавах в доброто войнстване, пътя свърших, вярата опазих; отсега нататък се пази за мене венецът на правдата, който Господ, праведният Съдия, ще ми въздаде в онзи ден; и не само на мен, а и на всички, които са обикнали Неговото явяване.“

Най-добре е за нас да се приближаваме при Господа и с още по-голяма увереност да се подвизаваме в доброто войнстване! От родове в родове Неговата милост е върху онези, които се боят от Него.

Бог да ви пази и благославя!

Борислав Иванов

# Детски празник

На 4-ти и 5-ти юни т.г. в Божия Църква „Дом на радост“ – Люлин, гостуваха 15 младежи – студенти от организацията „Христос за нациите“ от гр. Далас, щата Тексас.

В събота сутринта се проведе семинар с Кони МакКензи. В него участваха учителки от Неделното училище към църквата.

Следобед гостите организираха Детски празник по случай 1 юни – Ден на детето. Имаше много деца, различни изненади, смях, игри и подаръци.

На пети юни, неделя, студентите се включиха с лични свидетелства и молитви в Неделното Богослужение.

Всички бяхме насърчени.

Бог да благослови тези млади хора!





## Ще славя Господа!

### МОЛИТВЕНА ТЕЛЕФОННА ЛИНИЯ



Можете да се обаждате  
за молитва и съвети  
на следния телефон:

**02/ 9973307**

Кажете накратко  
проблема си и ще получите  
подкрепа от ходатайствения  
молитвен екип!

*Господи, послушай молитвата ми. И викът ми нека стигне до Тебе! В деня, когато Те призова, послушай ме незабавно.*

*Благодаря, душе моя, Господа! И не забравяй ни едно от всичките Му благодетения. Исус е, Който прощава всичките ми беззакония, лекува всичките ми болести, венчава ме с милосърдие и благи милости; насища с блага душата ми.*



Мама Мишел  
с бебе Емма  
(3 м.)  
и любимият  
Спарки

Може би в Стария завет щеше да има по-малко драматизъм, ако Иаков не беше измамил брат си и втори път, пак с помощта на кулинарна хитрост. На смъртния си одър вече престарелият и ослепял Исаак искал да благослови първородния син Исав и го пратил на лов да хване дивеч и да му го сготви. Но жена му Ревека разбрала за тези му намерения и решила да насочи благословията към своя любимец, по-малкия брат. Докато големият бил в полето, тя сготвила едно яре и накарала Иаков да го занесе на Исаак. Така той получил **бащината си благословия** вместо Исав.

# Библията и храните в нея

Има три или четири вида **леща**, на един от които варивото е червено. Такава бe лещата, която се прииска на Исав. Според Свещеното писание Исав, който бил изкусен ловец, веднъж се върнал уморен от полето. А през това време брат му Иаков бил сварил ястие. "И рече Исав на Иакова: дай ми да ям от червеното, от това червено, защото съм уморен..", Но брат му отговорил: "Продай ми пък ти още сега **първородството си**..", Под неумолимия диктат на глада сделката била сключена. "Тогава Иаков даде на Исав хляб и гозба от леща, и той яде и пи, и стана та си отиде; тъй презря Исав първородството..", (Бит. 25: 30-34)

СЪБОТА 17:30 Ч.



М Л А Д Е Ж К О С Л У Ж Е Н И Е



Вестник **Божието Слово**  
във вашия дом!

КАТАЛОЖЕН НОМЕР 106  
Цена: 3,60 за една година

- 6 пъти в годината
- 12 страници
- цветно електронно издание
- <http://domnaradost.com/bg/multimedia/newspaper.html>

**АБОНИРАЙТЕ СЕ!**

**за 2022 година**



**Божия църква „Дом на радост“**

с п-р Вл. и Б. Владимирови  
**Ви канят на Богослужения**  
в кв. **Люлин 8**, ул. **Гоце Делчев 112**  
вторник и петък от 18:30 ч.,  
неделя от 10:00 ч. и от 11.30 ч.

\*\*\*

**В Баня,**  
ул. „Св. св. Кирил и Методий“ 16  
четвъртък 18:30; неделя 9:30 ч.

\*\*\*

**В Божурище**  
ул. „Захари Стоянов“ 2  
след Детска градина „Детелина“  
неделя 18:00 ч.

**АДРЕС НА РЕДАКЦИЯТА:**

1320 София Баня  
ул. „Кирил и Методий“ 16  
Тел.: (02) 9973307  
e-mail: milchot@yahoo.com  
Гл. редактор: Ани Тотева  
Вестникът се издържа от  
волни пожертвования.

Банкова сметка:  
Райфайзенбанк, гр. София  
ул. „Гогол“ 18-20  
IBAN: BG82RZBB9155  
1000675428  
Предпечатна подготовка  
ТЕМТО ЕООД, [www.temto.eu](http://www.temto.eu)